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Spørgsmål nr. 896 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg:

”Vil ministeren kommentere artiklen "Politiet ville ikke hente 
spritbilist", bragt i Nordvestnyt den 21. juni 2012? Vil ministe-
ren i den forbindelse redegøre for sin holdning til, at politiet i 
sagen, som er beskrevet i artiklen, angiveligt ikke rykkede ud, 
da en borger kontaktede politiet med oplysninger om en krimi-
nel handling, der var ved at blive begået?”

Svar:

Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet en 

udtalelse fra Rigspolitiet, der har oplyst følgende:

”Rigspolitiet har til brug for besvarelsen indhentet en udtalelse 
fra Midt- og Vestsjællands Politi.

Midt- og Vestsjællands Politi har oplyst, at det fremgår af poli-
tikredsens døgnrapport, at Midt- og Vestsjællands Politi den 
17. juni 2012 kl. 11.37 modtog en henvendelse vedrørende en 
bil, der muligvis som følge af spirituskørsel var kørt i grøften 
på Bjergsted Byvej. 

En patrulje blev sendt til stedet og var fremme kl. 11.50. Pa-
truljen fandt ingen fører på ulykkesstedet, ligesom køretøjets 
registrerede ejer ikke blev antruffet ved patruljens efterfølgen-
de henvendelse på pågældendes adresse.

Midt- og Vestsjællands Politi har endvidere oplyst, at politi-
kredsen ikke har kunnet identificere en efterfølgende henven-
delse fra det ægtepar, der ifølge den i spørgsmålet citerede ar-
tikel alarmerede politiet, da føreren et par timer senere vendte 
tilbage til køretøjet, hvor han uden held forsøgte at starte det. 

Midt- og Vestsjællands Politi har i den anledning gennemgået 
politikredsens døgnrapport fra den pågældende dag i tidsrum-
met mellem kl. 11 og 18, ligesom de ansvarlige vagtchefer i 
det pågældende tidsrum er forespurgt i sagens anledning.

Endelig har Midt- og Vestsjællands Politi oplyst, at anmeldel-
ser om spirituskørsel ”på hjul” (eller forsøg herpå) prioriteres 
særdeles højt i politikredsens vagtcentral, der som altoverve-
jende hovedregel - efter en sædvanlig politimæssig vurdering 
af anmeldelsens karakter sammenholdt med den aktuelle be-
lastning af politikredsens patruljeressourcer i øvrigt - vil di-
sponere en patrulje til opgaven.
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Som det fremgår, har det ikke været muligt for Midt- og Vest-
sjællands Politi konkret at kommentere den efterfølgende hen-
vendelse fra det omtalte ægtepar, idet det ikke har været muligt 
at identificere opkaldet. Rigspolitiet har samtidig noteret sig, at 
anmeldelser om spirituskørsel ”på hjul” eller forsøg herpå ge-
nerelt prioriteres højt i Midt- og Vestsjællands Politis vagtcen-
tral.”


